

# 市公安局开启护学模式

## 撑起平安伞 保障学生出行

日前,我市中小学、幼儿园开学。连日来,市公安局以夏季治安打击整治百日行动为抓手,联动治安、交警、派出所等职能部门,强化护学岗建设,深入排查我市安全隐患,集中开展秋季开学校园及周边治安巡防整治,净化校园周边治安环境,全力为安全开学保驾护航。



站好护学岗



交警进校园开展交通安全宣讲



民警在校园周边作反诈宣传

## 排查先行 消除安全隐患

开学前期,市公安局出动700余名警力开展护校安园大检査行动。

西城派出所深入大司巷小学等6所学校,围绕人防、物防、技防三方面重点检查安保人员、安防设备、日常安全管理等情况,要求学校严格落实疫情防控措施。

东城派出所组织民警、辅警对民

主小学等学校周边开展治安大清查,重点检查网吧、KTV、旅馆、出租房等场所,消除安全隐患,全力整治社会治安突出问题及校园周边区域治安秩序。

与此同时,民警还严格督促饭店、商铺、小卖部等从业人员认真落实防火措施,消除火灾隐患。

截至9月1日,我市公安机关累计检查学校318所,督促整改校园安全隐患15处。9月2日,交警大队对我市所有校车的外观标识、车灯、后视镜、轮胎、停车示意牌、灭火器等进行全面体检,确保校车安全运行,保障学生乘车安全。

## 提前到岗 确保出行安全

9月1日是秋季开学的第一天。全市各派出所及交警大队安排警力早早来到学校附近等候学生的到来。当日,市公安局共出动警力1000余人次,提前到岗、定点值守,全力为师生安全保驾护航。

在此期间,交警大队全面排查校

园周边信号灯、交通标志、隔离护栏、斑马线等交通安全设施,确保正常运行。同时,交警大队提前研判全市辖区校园周边道路交通特点,加大对校园周边交通秩序整治力度,在指挥校园附近过往车辆减速慢行,确保学生和家安全通过马路的同时,还主动

引导接送学生的家长将车辆有序停放,避免造成路面拥堵。

今天是开学第一天,本来以为会特别堵,没想到路上还挺顺畅的,比预计时间早到学校。古丽小学学生家长吕女士说。

## 防范在前 上好安全“第一课”

为进一步提高学生和家长的反诈意识,9月1日一早,方岩派出所民警何宇烽就穿梭在辖区各个学校开展反诈宣传工作。何宇烽向来往的学生及家长发放反诈宣传传单,讲解网络诈骗、冒充老师、网络游戏代充值等在学生群体中容易发生的诈骗案例,告知他们遇到诈骗如何识别和处

理。他还反复告诫学生及家长不轻信、不转账、不透露,紧绷防范之弦,避免财产损失。

道路上不能随意玩耍,不能攀爬道路中间隔离护栏,过马路要走人行横道、看信号灯。为提升学生交通安全意识和自我防护能力,当天上午,交警大队组织民警走进城南小

学、古丽小学等校园,以播放交通安全知识、参与互动小游戏等形式,给学生们上了一堂与交通安全有关的

开学第一课,生动形象地普及安全出行知识,引导学生争当文明交通的践行者,倡导自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习。

通讯员 田馨

# 警方横跨四省斩断黑色产业链

## 维护公民个人信息安全

本报讯(通讯员 黄莹莹)近日,10名犯罪团伙成员因涉嫌侵犯公民个人信息被公安机关移送审查起诉。

据悉,为深入推进“净网2022”专项行动,市公安局坚持打源头、断链条、重治理,加强警种联动、开展合成作战,全面开展网络安全综合治理,破获了一起侵犯公民个人信息案,采取刑事强制措施10人,查获用于非法窃取企业工商注册信息的黑产工具源代码6套,督促整改系统漏洞2个,涉案金额400余万元,斩断了非法利用系统漏洞获取、贩卖公民个人信息的违法犯罪链条。

今年3月,市公安局网安大队民警接到多名群众报警称自己办理完某业务半小时后,收到多个销售类骚扰电话,疑似内部工作人员泄露其个人信息。

公安机关迅速立案侦查,联合移动通信等部门对群众提供的骚扰电话源头进行追查。

民警通过电子信息取证,发现永康市某财务有限公司、金华市某咨询有限公司等多家企业存在购买企业工商注册信息用于业务推广的违法犯罪行为,同时查出上述公司部分员工利用职务之便转卖个人信息的行为。

这一线索引起了市公安局的高度重视。4月1日,该局抽调精干警力成立专案组开展进一步侦查。

通过百万条数据分析和面摸排走访,专案组初步研判出该犯罪团伙的组织架构,于5月13日兵分三组在金华、永康、义乌三地开展收网行动,一举抓获李某、黄某等6名犯罪嫌疑人。

经过审讯攻坚,专案组掌握其他4名犯罪嫌疑人的基本情况,横跨云南、江西、福建等地将3名犯罪嫌疑人抓捕归案,对1名犯罪嫌疑人上网追逃。

经过2个多月的侦查查明,2021年以来,云南人潘某自行研发出一套可以利用系统漏洞窃取公民信息的软件,并通过网络论坛推广。四川人李某通过论坛联系到潘某,以每条信息0.5元的价格购买公民个人信息,并转卖给江西某网络科技有限公司王某。王某则将相关信息出售给金华某咨询有限公司黄某等人,逐步形成窃取、贩卖公民信息的黑色产业链。

最终,潘某因涉嫌非法获取计算机信息系统罪,李某、黄某等人因涉嫌侵犯公民个人信息罪被依法采取刑事强制措施。通过电子数据取证,专案组还发现9省36人涉嫌贩卖公民个人信息,已上报公安部发起集群战役,对该犯罪链条彻底摧毁。

专案组摒弃“就案办案”思维,坚持做好办案的“后半篇文章”,将发现的系统漏洞层报上级公安部门通报相关部门整改,及时消除了全国性重大网络安全隐患,保护了企业和个体工商户的合法权益,实现“破获一案件、摧毁一链条、消除一隐患”。

该案获评浙江省网安部门“十大典型案例”。该案的成功侦破,堵塞了系统漏洞,遏制了网络犯罪的嚣张气焰,净化了网络环境,有力维护了公民个人信息安全。

# 路遇货车着火 辅警奋力扑救

本报讯(通讯员 项淑清)太感谢你们了!如果没有你们,后果真的不堪设想。在两名辅警帮助扑灭火情后,吕师傅连声道谢。

8月25日下午3时48分,市公安局龙山派出所辅警杨加良、吕航驾车外出执勤。途经桥下变电所附近时,眼尖的杨加良看到相向行驶的一辆小货车冒出一股白烟,而司机丝毫没有察觉,照常行驶。杨加良考虑到车上装满货物,如果不赶紧灭火,后果将不

堪设想。

紧急时刻,杨加良马上掉头追上这辆小货车,一边鸣笛,一边朝司机大喊:快停车!

听到呼喊后,司机反应过来,立即靠边停车。他下车时看到车上着火的货物,一时不知所措。

杨加良和吕航迅速取出车内携带的灭火器,跑上前去帮忙。他们徒手卸下了车上货物,寻找起火点。原来是车上部分不耐高温的塑料制品起火

了。找到起火点后,他们拿起灭火器喷射起火部位。

经过两人奋力扑救,不到5分钟,火就被扑灭。随后,两人帮助货车司机装好货物并收拾好现场,继续前往执勤点。

警方提醒,司机应注重运输货物的安全检查,在出发前和长时间行驶中,仔细检查和关注车辆状况,谨防火情。如发现火灾险情,应将车辆停放在安全地带并及时报警。